

***Jelentés a Nemzeti Demencia-Stratégia végrehajtásának helyzetéről
a német kórházakban***

A Deutsches Krankenhausinstitut (DKI) szakértői jelentése
a Deutsche Krankenhausgesellschaft (DKG) számára, 2022. 09. 16. (72 p.)

Kulcsszavak: népegészségügy, lelki egészség, demencia, Nemzeti Demencia-Stratégia, Németország

Forrás Internet-helye: https://www.dki.de/sites/default/files/2023-02/2022-09-16_DKI-Projektbericht_Demenzstrategie_Final_0.pdf ;

Nationale Demenzstrategie (156 p.): https://www.nationale-demenzstrategie.de/fileadmin/nds/pdf/2020-07-01_Nationale_Demenzstrategie.pdf

Az aktuális demográfiai prognózisok szerint a demensek száma Németországban 2050-ig a jelenlegi 1,6 milliőről 2,5 millióra növekedhet.

A *Deutsches Krankenhausinstitut (DKI)* által a *Deutsche Krankenhausgesellschaft (DKG)* megbízásából készített reprezentatív felmérés a szövetségi kormány Nemzeti Demencia-Stratégiája végrehajtásának helyzetét, a demencia iránt érzékeny kórházi struktúrák kiépítését, a kórházakban bevezetett *Good-Practice*-példák azonosítását vette célba. A megkérdezésre 2021 november és 2022 február között került sor, 439 kórház részvételével.

2020-ban a kognitív károsodásban és/vagy (mellék-) fő diagnózisként demenciában szenvedő kórházi betegek aránya átlagosan 16% volt.

A részvevő kórházak 106 *Good-Practice*-példát soroltak fel a demens betegek ellátásával és hozzátartozóikkal kapcsolatban. A leggyakoribb projektek: a demenciával és/vagy delíriumokkal összefüggő tudásépítés, ill. érzékenyítés, delírium-menedzsment, hozzátartozókkal végzett munka és bevonásuk a kórházi tevékenységbe.

A demográfiai átalakulással nemcsak a demencia prevalenciája növekedik a lakosság körében, hanem ezzel egyidejűleg a személyzettel való ellátottság helyzete is kiéleződik. Emiatt a kórházi kezelési folyamatok kiigazítását célzó cselekvési ajánlásokról szóló vita során nem tekinthetünk el a szakképzett munkaerő hiányának súlyosbodásától. A szakápolók, a terápiás és orvosi személyzet már több korábbi tanulmányban jelezte, hogy a betegellátás során erőteljes időnyomás keletkezik és így aligha lehetséges a munka ütemét a demens személyek szükségleteihez igazítani. Ez egyértelművé teszi, hogy a kiigazító intézkedések sikeres bevezetése a kórházi szektorban lényegében a rendelkezésre álló személyi állománytól függ.

[Lásd még: *A német szövetségi kormány Nemzeti Demencia-Stratégiája, 2020. 16. sz.*]